



ЦЕНТР АПОЛОГЕТИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ

...подвизаться за веру, однажды преданную святым (Иуда 3)

C-022

ОГОНЬ И СЕРА

Уильям М. Элнор

В пиццерии, где я работал, той летней ночью печи были раскалены докрасна. Поступали все новые и новые звонки от заказчиков, и мы работали в два раза дольше, стараясь ухватиться за быстро проходящей ночью. Иногда по выходным я подрабатывал шеф-поваром и пекарем в пиццерии, чтобы оплатить учебу в колледже. Я по-прежнему с любовью вспоминаю чудесные запахи, исходившие из того маленького итальянского рестораника и магазина пиццы.

В другом конце кухни в ту ночь работал Джефф, и я видел, что он чем-то обеспокоен; он никак не мог сосредоточиться. На его лице ясно читался страх, и я знал, что отчасти в этом есть моя вина.

Горя вновь обретенной верой, в тот день я взял с собой на работу новую книгу евангелиста Дэвида Уилкерсона *The Vision* («Видение»). До того как днем на нас свалилась уйма работы, Джефф успел зарыться в эту книгу и за два часа прочитал большую ее часть. Его явно поразили слова автора о том, что в ближайшие десять лет Америка начнет разваливаться, и вскоре нам следует ожидать ужасающие бедствия.

Уилкерсон, автор бестселлера «Крест и нож», разошедшегося миллионными тиражами, в своей новой книге утверждал, что Бог дал ему ужасающее видение конца света, который наступит летом 1973 года. Уилкерсон писал, что большая часть описываемых им событий произойдет «вскоре» и «в ближайшие несколько лет» (с. 41).

«Я очень смутно видел то, что произойдет за пределами следующего десятилетия... мировая экономика будет пребывать в замешательстве до времен антихриста», — добавлял он (с. 27).

Что же видел Уилкерсон? «Видение пяти трагических бедствий, грядущих на землю. Когда я молился однажды ночью, эти видения всемирных бедствий обрушились на меня с такой силой, что я упал на колени, прикованный к тому месту, и мог только принять их» (с. 11).

Я помню упоение победой, которое наполняло меня в ту ночь, когда в первый же выдавшийся перерыв Джефф в одиночестве ушел в комнату и там, до смерти напуганный, попросил Иисуса Христа войти в его жизнь и спасти его от грядущих ужасов.

Видения будущего?

Я тоже, помню, был напуган, впервые прочитав книгу. В те первые годы после выхода в свет книги Хэла Линдсея «Покойная великая планета Земля» многие молодые христиане, такие же, как и я, с жадностью поглощали одну за другой все новые пророческие книги. «Видение» закрепило в моем сознании образ того, что, как я думал, готовит нам будущее. Эта книга была во многом созвучна словам Линдсея, и я поверил ей.

Я помню, как спорил об этой книге со своим отцом. Мой отец, твердо верующий в Библию служитель Объединенной методистской церкви, убеждал меня с оглядкой принимать написанное в книге. Но я считал, что приобрел достаточно мудрости с тех пор, как пример-

НАШИ АДРЕСА:

РОССИЯ • 194044 С-Петербург, а/я 954, Центр Апологетических Исследований • E-MAIL: Russia@ApolResearch.org • <http://www.ApolResearch.org>
УКРАИНА • 01001 Киев-1 а/я В-92 Центр Апологетических Исследований • E-MAIL: Ukraine@ApolResearch.org • <http://www.ApolResearch.org>

но за год до этих событий обрел спасение. Как можно было *не* поверить этой книге? Я стоял на своем. Еще бы, ведь «Видение» принадлежало перу *Дэвида Уилкерсона* — того самого Дэвида Уилкерсона, которого играл Пэт Бун в фильме «Крест и нож», который бесстрашно отправился в Нью-Йорк Сити и приводил к Богу самых озлобленных бандитов.

«И что же из этого следует?» — спросил непоколебимый отец. Люди все же могут ошибаться.

Оказалось — как это часто случается, — что мой отец был прав. Многие ли из ваших знакомых в наши дни ездят на машинах двадцатилетней давности? Именно это и случилось бы со мной, если бы я послушался совета, который давал в своей книге Уилкерсон. Он писал, что все будет ухудшаться так быстро, что мы должны рассчитаться со всеми долгами и быть готовы в любой момент покинуть страну. «Купите себе хорошую надежную машину и берегите ее», — писал он. «Не торопитесь продавать ее. Держитесь за нее!» (с. 29).

Недавно я потерял связь с Джеффом. Но я слышал, что он разочаровался в «этом христианстве». К тому же, как говорили, он больше не собирался верить христианам, говорившим о конце света. Он пришел к такому решению, разочаровавшись в Уилкерсоне. То же самое случилось и со мной.

Многие пророчества Уилкерсона не сбылись, а ведь он сам лично призывал скептически настроенных читателей испытать его слова, как Писание и указывает нам поступать всякий раз, когда пророк говорит что-то именем Бога:

«Я отвергаю мысль о том, что это видение — “спекуляция страхом”... **Лишь время и факты могут доказать или опровергнуть Его послание.** Бог будет мне судьей, и никакие слова друзей или врагов не могут помешать мне и дальше предостерегать читателей, что это правда» (Предисловие).

Вот некоторые пророчества Уилкерсона, которые не выдержали испытания временем и фактами:

- В ближайшем будущем наступит «всемирный экономический беспорядок», который поразит Европу, затем обе Америки, Японию и все остальные части света. Особенно сильно он затронет арабские государства (с. 15).
- Годы, последующие за 1973-м, будут периодом процветания, и люди будут беззаботно тратить деньги. В течение нескольких лет экономика будет процветать (с. 16). (В действительности, в 1974 году начался экономический спад, за которым последовал топливный кризис в Америке. Большая часть западного мира (и арабские государства) достигли процветания в 1980-х годах.)
- Соединенные Штаты потрясет «самое трагическое землетрясение в истории». Оно произойдет не в Калифорнии, а там, где его меньше всего будут ожидать (с. 32).
- Производство продуктов питания в Америке резко сократится — отчасти вследствие засухи и наводнений (с. 34).
- Более чем одна треть территории Соединённых Штатов в течение ближайших лет будет объявлена зоной бедствия (с. 35).
- В течение десяти лет Южная Америка превратится в «пороховую бочку, которая взорвется во все стороны» (с. 27).
- Наступят резкие перемены климата, что станет причиной невероятных ураганов, несущих разрушения и смерть (с. 39).
- Толпы гомосексуалистов будут нападать на детей на городских улицах (с. 51).
- Подпольные торговцы будут продавать молодежи новый сексуальный наркотик. Это вызовет упадок морали и рост проституции. Употребление марихуаны будет узаконено (с. 64).
- Римско-Католическая церковь перестанет признавать тех, кто склоняется к протестантизму. Римский папа выступит против харизматического движения (с. 82).

Исполнение пророчества

В своей книге Уилкерсон упомянул ряд событий, которые действительно произошли. Он говорил, что близится «потоп грязи» — сперва порнография придет в наши жилые комнаты по кабельному телевидению, потом начнется показ порнографических фильмов после полуночи, а, в конце концов, и в любое время суток. Не смейтесь. Вспомните сегодняшние дневные «мыльные оперы».

Кроме того, он упомянул о грядущих «новых эпидемиях» — раньше, чем был обнаружен СПИД. Но в том же абзаце Уилкерсон утверждал, что по разным слабо развитым странам пройдет эпидемия холеры, чего на самом деле не произошло.

Служение Уилкерсона приносит большую пользу телу Христову. Следует отметить его несомненно эффективную работу по излечению наркоманов и то влияние, которое оказала на общество его книга «Крест и нож», ставшая бестселлером и изменившая многие жизни. Кроме того, Уилкерсон безжалостен ко греху в церкви. В книге «Видение» он писал, что Бог будет судить христиан за их «тайные грехи», и справедливо отмечал, что многие будут осуждены за грех холодности.

Однако, пользуясь Писанием как основным критерием, мы видим, что он не выдержал направление, и страх, возможно, возобладал над евангельской вестью.

После выхода в свет «Видения», Уилкерсон продолжал пророчествовать и поведал о целом ряде новых фактов. В последней своей книге, *Set the Trumpet by Thy Mouth — Hosea 8:1* («Трубу к устам твоим! — Осия 8:1»), он сравнивает себя с Амосом и Иезекиилем (Предисловие, с. 2). Он делает еще одно поразительное заявление о себе самом: он — Божья «труба», возвещающая нашему миру о неминуемой гибели. На этот раз ему все равно, поверят ли его словам:

Как они будут издеваться и смеяться над этим посланием. Богослова отвергнут его, потому что оно не вписывается в их учение. Диванные пророки мира и процветания публично отвергнут его.

Мне уже все равно. Бог уподобил мое лицо кремню и вложил сталь в мой хребет. Я изо всех сил дую в трубу Божью. Пусть весь мир и вся церковь назовут меня сумасшедшим, но я должен трубить и пробуждать Божий народ (с. 2).

Какую же весть, по словам Уилкерсона, Бог поручил ему возвещать? «Америка будет разрушена огнем!» Скорое и внезапное ядерное нападение Советского Союза станет тем методом, которым воспользуется Бог, говорит Уилкерсон. «Внезапная гибель грядет, и лишь немногие спасутся. Неожиданно, в одночасье, водородная катастрофа поглотит Америку — и этой нации не станет» (с. 1). Он также говорил, что после ядерного удара Советский Союз тоже будет наказан огнем.

Но перед тем Америка столкнется с экономическим крахом:

«Скоро, очень скоро реальностью станет экономический кошмар. Какая это будет страшная новость! “О, ты, живущий при водах великих, изобилующий сокровищами! пришел конец твой, мера жадности твоей!” (Иеремия 51:13). Америка находится на пороге массовой истерии, которая начнется, когда начнут закрываться банки, рушиться финансовые учреждения, и экономика полностью вырвется из под контроля» (с. 14). Кроме того, Уилкерсон называет Америку Вавилоном, описанным в 18-й главе Откровения.

Я вовсе не хочу сказать, что Америка никогда *не будет* уничтожена. Бог благословил Америку богатством, престижем и властью. Он дал Соединенным Штатам возможность рассылать Евангелие остальным народам и питать, и поддерживать страдающий и умирающий мир. Эта страна была основана на Божьем Слове и Его заповедях.

Сегодняшняя Америка экспортирует в окружающий мир жестокость, грязь и ложные религии. Начиная с 1973 года американцы убили в результате абортов 20 миллионов младенцев, — это в три с

лишним раза превышает число евреев, погибших в печах Гитлера. Америка на самом деле может быть вскоре уничтожена. Разве Иисус не говорил: «Кому многое дано, с того многое и взыщется?» Разве Бог в Ветхом Завете не использовал языческие народы, чтобы сокрушить Израиль за те самые преступления, за которые Он вправе осудить Америку?

Мы нуждаемся в праведных людях, которые бы твердо противостали греху, которые бы не страшились называть вещи своими именами, когда речь идет о положении Америки перед Богом. Люди, предрекающие осуждение тем, кто не верит в Бога и не следует за Ним, многое делают для того, чтобы открыть нашему народу глаза на необходимость отвернуться от греха.

Конечно, мы должны оценить по достоинству нетерпимость Уилкерсона ко греху и его желание призывать людей к праведности. Я не имею ничего против его вести о грядущем суде. Но одно дело провозглашать, что Бог накажет грех, и совсем другое — говорить, *когда* Он планирует это сделать.